梁寶華教授
[bookmark: _GoBack]梁寶華現任香港教育大學（教大）文化與創意藝術學系教授及粵劇承傳研究中心總監；同時擔任國際音樂教育學會（International Society for Music Education）候任會長、亞太音樂教育研究論壇主席、《藝術教育政策評論》編輯委員及《亞太藝術教育學報》總編輯。2018年，梁教授獲美國華盛頓大學音樂學院邀請作訪問學者。
梁教授於1995年加入香港教育學院（教大前身）任職講師，2014年晉升為香港教育大學文化與創意藝術學系教授，曾任文化與創意藝術學系系主任 (2015 - 2021) 及博文及社會科學學院副院長 (質素保證及提升) (2015 - 2017)，主要學術研究包括粵劇在專業及學校領域的承傳、音樂教學的創意、創作動機，協作教學以及變革性學習。任教期間率領不少創新的學術研究，碩果纍纍，備受認可，其中有關粵劇承傳的先鋒研究更促使教育局把粵劇藝術納入中小學的正規音樂課程內容，為粵劇傳承邁出重要的一步，他也因此於2011年獲國際音樂議會頒發《音樂權益獎》及於2012年獲香港教育學院頒發《知識轉移獎》。梁教授在推動粵劇藝術及傳承發展方面不遺餘力，曾多次獲得香港研究資助局的優配研究金和優質教育基金撥款資助其有關粵劇教學傳承的研究，包括「中小學粵劇教學協作計劃」，這些研究都為粵劇藝術傳承奠下基礎。
梁教授勵精研究，著作繁多，並常見於國際知名學術期刊和學術書籍，包括：《Psychology of Music》《International Journal of Music Education》、《Research Studies in Music Education》、《Music Education Research》、《Pedagogy, Culture & Society》、《International Journal of Community Music》、《Arts and Humanities in Higher Education》、《Arts Education Policy Review》及《The Oxford Handbook of Music Education》。梁教授又出版了不少有關藝術教育、文化發展和挑戰的著作，其中《音樂創作教學：新世紀音樂教育新趨勢》（卓思，2005）更是本港首部關於音樂創意教學的書目，北京人民音樂出版社隨後邀請他以內地音樂課程改革為本，出版《音樂創作教學――理念、原則和策略》（人民音樂出版社，2014）。梁教授的其他受歡迎著作計有闡述大中華地區的藝術教育和文化發展的《Creative Arts in Education and Culture: Perspectives from Greater China》（Springer, 2013）; 剖析傳統音樂傳承的當代挑戰的《Traditional Musics in the Modern World: Transmission, Evolution and Challenges》(Springer, 2018)；有關粵劇的著作則有《粵曲梆黃唱腔藝術：方文正作品彙編》 （天地，2019）、《生生不息薪火傳：粵劇生行基礎知識》（天地，2017）及《香港文學大系一九五○――一九六九 • 粵劇卷》（商務，2020）。
梁教授在音樂及藝術教育領域內備受尊崇，屢獲邀到世界各地和內地講學，他現任東北師範大學、廣州大學及華南師範大學客座教授、中國音樂家協會和中國曲藝家協會終身會員。除教學外，梁教授亦熱心公益，在自己的專業上擔任不同公職，貢獻社會，他現為香港學術及職業資歷評審局教育及演藝學科專家、民政事務局港台文化合作委員會召集人、港台經濟文化合作協進會副主席、香港藝術發展局藝術資訊中心顧問、音樂事務處專業顧問、香港演藝學院中國戲曲學院顧問及大埔藝術中心管理委員會委員。
梁教授於2020年當選為國際音樂教育學會（International Society for Music Education）候任會長，並將於2022年7月擔任會長，任內計劃進一步普及音樂藝術教育，達至全民同「樂」之境，此前，他曾任國際音樂教育學會三屆理事及學會轄下的學校音樂及教師教育委員會和研究委員會的主席、《國際音樂教育學報》聯席主編，及香港音樂教育家協會創會會長。
梁寶華先後獲香港中文大學文學士(音樂) (1987) 及教育文憑 (1991)、香港浸會大學文學碩士 (1995) 及澳洲新南威爾斯大學哲學博士（音樂教育） (2002) 學位。

